

商务部谈中美贸易谈判：

想达成协议，美方需拿出诚意

新华社北京5月30日电(记者于佳欣 王雨萧)商务部新闻发言人高峰30日表示，中美贸易谈判能否取得进展，很大程度上取决于美方态度和诚意，只有在平等相待、相互尊重的基础上，磋商才有可能继续。

高峰在商务部当日召开的

例行新闻发布会上说，美方不断升级贸易摩擦并向其他领域扩散的错误做法，严重破坏了磋商的基础和氛围，责任完全在美方。

对于美方近期关于磋商的一些表态，高峰说，美方近期释放的信息有些前后矛盾，一会儿

说可能很快与中方达成协议，一会儿又说没准备好跟中方达成协议，“让人不得不对其诚意表示怀疑”。

高峰表示，中方始终认为，合作是中美双方唯一正确的选择。同时，合作是有原则的，磋商是有底线的，中方决不会接受

任何有损国家主权和尊严的协议，在重大原则问题上，中方绝对不让步。

“如果要达成协议，美方需要拿出诚意，妥善解决中方提出的核心关切，在平等相待、相互尊重的基础上继续磋商。”高峰说。

马来西亚总理表态挺华为

我外交部：说了一句大实话、公道话

新华社北京5月30日电(记者侯晓晨)马来西亚总理马哈蒂尔近日表示，马方将尽可能多地使用华为技术，美国、西方必须接受亚洲国家现在也能生产有竞争力的产品，不应威胁商业对手。对此，外交部发言人陆慷30日说，希望个别国家能够认真倾听上述忠告，对发展中国家发展进步摆正心态，更多看到机遇。

“马哈蒂尔总理这个表态，说的是一句大实话，也是一句公

道话。”陆慷在当日例行记者会上说，包括中国、马来西亚在内的广大发展中国家当然都有自身发展能力提高、科技水平进步的权利。在经济全球化的今天，通过互利合作实现共同发展、共同进步，实际上是拓展了各国的发展空间、做大了共同利益蛋糕，符合所有国家的利益。

另有记者问：据报道，美国国务卿蓬佩奥称，美国企业与政府的合作遵循美法律，但中国的

情况完全不同。华为是中国政府的工具，二者联系紧密。另外美国国务院发言人对记者称，美出台“国防授权法案”禁止美行政机构使用华为设备，是基于一定证据的。中方对此有何评论？

陆慷说，一段时间以来，美方为打压华为，绞尽脑汁编造各种话题，试图要引导美国和国际社会的公众相信华为有安全问题。“美方此前拿意识形态问题说事儿，现在又拿华为与中国政府的关系说事儿，估计美方还会

继续编造一些其他话题。但是绕来绕去，美方一直都回避了一个大家都真正关心的问题，就是美国到底拿出拿出不出证据。”他说。

“与此形成鲜明对比的是‘棱镜门’事件，美国政府究竟在其中发挥了什么作用、美国政府是否因为意识形态的差异而在实施网络侵害时有所取舍，事实都摆在那儿，十分清楚。国际社会都不需要找什么依据，来给这种行径定性。”陆慷说。

“通俄”调查操盘手谢幕

暗示结案报告并没有“洗清”总统特朗普嫌疑

新华社华盛顿5月29日电(记者孙丁 徐剑梅 刘阳)“通俄”调查特别检察官罗伯特·米勒29日召开记者会宣布，他将离开美国司法部，并关闭特别检察官办公室。这是他自2017年5月被时任司法部副部长罗斯斯坦任命为特别检察官以来首度公开发声，也标志着他正式卸任这一职务。

在记者会上，米勒屡次强调结案报告本身的重要性，并暗示报告并没有“洗清”总统特朗普妨碍司法的嫌疑。分析人士认为，米勒的“谢幕”声明将引发新一轮府院、党派纷争，国会民主党人或米勒的表态为依据进一步对特朗普进行调查，但“弹劾牌”很难打出。

米勒话中有话

米勒当天在美国司法部的记者会持续了约10分钟，这期间他回顾了“通俄”调查的起因、设立特别检察官办公室的目的、结案报告主要内容等。其中，引起美国朝野广泛关注的是米勒对特别检察官办公室就特朗普是否妨碍司法未得出明确结论的解释。

米勒说，按照美国司法部规定，不能以联邦罪名起诉现任总统，否则属于违宪。特别检察官办公室隶属于美国司法部，因此受其规定约束。此外，他说，目前有涉及他是否会出席国会听证会的猜测，即便他到国会作证，提供的信息也不会超过调查报告已经披露的内容。

“通俄”调查期间，米勒一直刻意保持低调，从未公开表态或接受媒体采访。米勒在记者会上说，他之所以现在发声，是因为他主持的“通俄”调查已经结案。

米勒今年3月完成了“通俄”调查。据4月公布的一份删节版调查报告，特别检察官办公室认为没有证据显示特朗普竞选团队



5月29日，米勒召开记者会。(图片来源：视觉中国)

在2016年美国大选期间“勾结”俄罗斯政府；至于特朗普在上台后是否妨碍司法，报告未得出明确结论，司法部长巴尔等据报告内容裁定：指控特朗普“证据不足”。

美国总统与国会研究中心副主任丹·马哈菲表示，米勒的态度很清楚，调查报告就是他在“通俄”调查上的最终立场。米勒的调查报告不能被视为“洗清”特朗普妨碍司法嫌疑的证据。

府院纷争加剧

过去一段时间，尽管特朗普反复强调米勒报告证明他无罪，但民主党人认为，无论是报告内容还是巴尔处理和发布报告的方式均存在疑问。双方各执一词，吵得不可开交。围绕米勒29日在记者会的表态，白宫和国会民

主党人再次针锋相对。

米勒的记者会结束没多久，特朗普就在社交媒体上说，“通俄”调查已经结案，同时再度强调自己是无罪的。白宫新闻秘书桑德斯也发表声明重申了白宫的一贯立场，并呼吁其他人向前看。

众议院司法委员会主席、民主党人纳德勒当天发表声明说，鉴于米勒无法起诉特朗普，国会将对特朗普的不当行为作出反应。“没有人可以凌驾于法律之上，包括总统。”他说。

分析人士认为，民主党未来或对白宫采取更具攻击性的姿态，对特朗普展开进一步调查。围绕“通俄”调查，府院纷争愈演愈烈，双方嫌隙不断加大。

“弹劾牌”难打

目前，民主党中要求对特朗

普启动弹劾程序的呼声越来越高，但这一呼声仍非主流，也没有得到高层人士的支持。众议院议长佩洛西当天对媒体重申了她的一贯立场：在掌握所有事实之前，不可轻易启动弹劾程序。

美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特说，民主党在弹劾问题上将会非常小心，因为他们知道这样做会刺激共和党选民阵营，反而会帮助特朗普提振选情。

美国近期一项民调显示，65%的受访人士认为，国会不应该启动对特朗普的弹劾程序。

分析人士指出，即便由民主党控制的众议院能够通过弹劾条款，但只要共和党继续把持参议院，民主党想要成功弹劾特朗普几乎没有可能。

内塔尼亚胡组阁失败 以色列重新举行大选

新华社耶路撒冷5月29日电(记者陈文仙 吕迎旭)由于以色列总理内塔尼亚胡未能在“最后期限”前成功组阁，以色列议会29日晚进行投票，通过了由内塔尼亚胡领导的利库德集团提出的解散议会提案，将重新举行选举。

在与“以色列是我们的家园”领袖利伯曼就组建执政联盟的谈判最终未果后，内塔尼亚胡组阁宣告失败。29日晚，以色列议会经过两轮投票，决定解散刚刚成立不久的以色列第21届议会，并于今年9月17日重新举行选举。

以色列4月9日举行第21届议会选举，利库德集团成为新议会第一大党，内塔尼亚胡被授权组建新一届政府，5月29日是内塔尼亚胡组阁的“最后期限”。

美警告欧洲盟国 与伊朗贸易或受制裁

新华社华盛顿5月29日电据美国媒体29日报道，特朗普政府本月早些时候警告说，欧洲盟国可能因继续与伊朗进行贸易而受到制裁。

据彭博社报道，美国财政部副部长西加尔·曼德尔克5月7日在写给法国、德国和英国建立的“贸易往来支持工具”负责人佩尔·菲舍尔的一封信中表示，“贸易往来支持工具”一旦开始运作，该结算机制及与之相关者可能将被排除在美国金融体系之外。报道还援引匿名美国官员的话说，这封信意在警告欧洲，任何与该结算机制相关的企业、政府官员和个人都可能因试图帮助伊朗绕过美国制裁而受到美国的惩罚。

卡塔尔首相将出席 麦加特别峰会

新华社多哈5月30日电(记者杨元勇)卡塔尔外交部发言人哈提尔29日宣布，卡塔尔首相兼内政大臣阿卜杜拉将代表卡塔尔出席30日在沙特阿拉伯麦加召开的海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)和阿拉伯国家联盟(阿盟)特别峰会。

阿卜杜拉此次沙特之行，是海湾断交危机以来，最高级别的卡塔尔领导人踏上沙特领土。沙特外交部此前发表声明说，国王萨勒曼已邀请海合会和阿盟成员国领导人30日在沙特麦加召开特别峰会，重点讨论在阿联酋海域商业船只遭“蓄意破坏”以及沙特石油管道遭无人机袭击之后，地区国家如何应对形势，加强安全与稳定。

南非总统公布 新内阁名单

新华社约翰内斯堡5月29日电(记者荆晶)南非总统西里尔·拉马福萨29日晚在行政首都比勒陀利亚宣布新一届内阁成员名单。新政府部门数量由36个减为28个。

在新内阁名单中，戴维·马布扎将继续担任南非副总统，蒂托·姆博韦尼和普拉温·戈尔丹将分别留任最受关注的财政部长与公共企业部长。姆博韦尼曾先后担任南非劳工部长和储备银行行长，在财政、经济决策和管理方面经验丰富。他于去年10月接替因深陷腐败丑闻而辞职的前财长奈内，被外界视为财长的最佳人选。戈尔丹曾两度出任财政部长，后被撤换。2018年初拉马福萨接任总统后，重新起用他负责公共企业部，整顿国有企业。